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Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), 

           соотнесенных с планируемыми результатами образовательной программы 

 

Таблица 1 – Компетенции и индикаторы их достижения 

 

Код и наименование компетенции   Индикаторы достижения 

Универсальные компетенции 

УК-1: Способен осуществлять 

критический анализ проблемных 

ситуаций на основе системного подхода, 

вырабатывать стратегию действий  

УК-1.4: Проводит анализ финансовой 

отчетности предприятия (организации) 

Профессиональные компетенции 

ПК-1: Способен осуществлять сбор и 

анализ информации о бизнес-проблемах 

и выявлять бизнес-возможности 

организации; 

ПК-1.2: Осуществляет выбор 

инструментальных средств для обработки 

экономических данных в соответствии с 

поставленной задачей 
 

 

Таблица 2 – Паспорт фонда оценочных средств 

 

Контролируемые 

разделы (темы) 

дисциплины 

Формируемая 

компетенция 

Наименование 

оценочного 

средства 

Показатели оценки 

Понятие, значение и 

задачи анализа 

финансового состояния 

предприятия. 
 

УК-1.4, ПК-1.2 Тестовые 

задания 

Решение теста 

Порядок отражения в 

бухгалтерском балансе 

хозяйственных 

операций. 
 

УК-1.4, ПК-1.2 Тестовые 

задания 

Решение теста 

Группировка статей в 

бухгалтерском балансе 

и их содержание 

УК-1.4, ПК-1.2 Тестовые 

задания 

Решение теста 

Анализ структуры 

актива баланса. 

Анализ структуры 

пассива баланса. 

Оценка рыночной 

устойчивости 

предприятия 

УК-1.4, ПК-1.2 Тестовые 

задания 

Решение теста 

Анализ эффективности 

и интенсивности 

использования капитала. 

Оценка деловой 

активности 

УК-1.4, ПК-1.2 Тестовые 

задания 

Решение теста 



предприятия. 

Оценка эффективности 

использования 

собственного и 

заемного капитала  

Анализ 

платежеспособности и 

кредитоспособности 

предприятия. 

 Анализ финансового 

состояния предприятия: 

оценка запаса 

финансовой 

устойчивости (зоны 

безопасности)  

предприятия. 

 Анализ финансового 

состояния предприятия: 

оценка финансового 

состояния 

неплатежеспособных 

субъектов 

хозяйствования 

УК-1.4, ПК-1.2 Практическая 

работа 

Решение практического 

задания 

Контрольная работа УК-1.4, ПК-1.2 Контрольная 

работа 

Решение задачи, полнота 

раскрытия теоретических 

вопросов 

Экзамен УК-1.4, ПК-1.2 Итоговое 

тестирование 

Решение итогового теста 

 

 

 

1 Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, 

умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующие процесс 

формирования компетенций 
 

Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, 

навыков и (или) опыта деятельности, представлены в виде технологической карты 

дисциплины (таблица 3). 

 

Таблица 3 – Технологическая карта 

 

 
Наименование  

оценочного средства 
Сроки 

выполнения 
Шкала 

оценивания 
Критерии  

оценивания 

Промежуточная аттестация в форме «Экзамена» 

 Итоговый тест семестр от 0 до 5 
баллов 

Оценка от 2 до 
5 баллов 
 

ИТОГО: - ___ баллов - 
 

 

 



 

2 Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для 

оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности                  

характеризующие процесс формирования компетенций в ходе освоения 

образовательной программы 

 

2.1 Задания для текущего контроля успеваемости 

 

 

Тестовые задания  

 

 

1.  Задание (отметьте правильный ответ) 

Анализ финансово-хозяйственной деятельности является одним из важнейших 

инструментов …… предприятием 

а) развития 

б) оценки 

в) планирования 

г) управления 

2. Задание (дополните правильным ответом) 

Способность хозяйствующего субъекта в любое время погашать свои 

краткосрочные обязательства называется  

а) платежеспособностью 

б) ликвидностью 

в) прибылью 

г) рентабельностью 

3. Задание (отметьте правильный ответ) 

Имущество и обязательства предприятия, выраженные в иностранной валюте, в 

бухгалтерском балансе предприятия: 

а) не отражаются 

б) отражаются в иностранной валюте 

в) отражаются в рублевом эквиваленте 

г) отражаются  

4. Задание (отметьте правильный ответ) 

К собственным источникам не относятся: 

а) добавочный капитал 

б) долгосрочные займы и кредиты 

в) резервный капитал 

г) уставный капитал 

5. Задание (отметьте правильный ответ) 

Задолженность участников (учредителей) по взносам в уставной капитал в 

бухгалтерском балансе предприятия отражается в составе: 

а) собственного капитала 

б) дебиторской задолженности:» платежи, по которым ожидаются в течение 12 

месяцев после отчетной даты» 

в) краткосрочных обязательств 

г) долгосрочных обязательств 



6. Задание (составьте правильную последовательность) 

Последовательность статей в пассиве баланса: 

1)  добавочный капитал 

2)  нераспределенная прибыль отчетного года 

3)  краткосрочные займы и кредиты 

4)  кредиторская задолженность поставщикам 

5)  уставный капитал 

6)  резервы предстоящих расходов и платежей 

7)  прочие долгосрочные обязательства 

8)  прочие краткосрочные обязательства 

7. Задание (отметьте правильный ответ) 

Статьи пассива баланса отражаются по степени: 

а) ликвидности 

б) срочности 

в) реализации 

г) ликвидации 

8. Задание (установить соответствие) 

Соответствие между формой бухгалтерской отчетности предприятия и ее 

содержанием: 

1. Отчет о прибылях и 

убытках 

2. Бухгалтерский баланс 

1) дополнительная информация для оценки 

финансового состояния и 

платежеспособности предприятия 

 2) финансовое состояние и его изменение 

 3) финансовые результаты деятельности и 

их изменения 

 

9. Задание (составьте правильную последовательность) 

Последовательность размещения средств в активе формы № 1 Бухгалтерский 

баланс: 

1)  Дебиторская задолженность 

2)  Денежные средства 

3)  Основные средства 

4)  Нематериальные активы 

5)  Запасы 

6)  Краткосрочные финансовые вложения 

10. Задание (отметьте правильный ответ) 

Превышение рекомендуемого значения коэффициента абсолютной ликвидности 

свидетельствует о том, что предприятие имеет больше средств для удовлетворения 

…… потребностей: 

а) важнейших 

б) срочных 

в) всех 

г) первостепенных 
 

 

 

 



Практическая работа  

 

Цель дисциплины: является формирование у обучающихся знаний методики 

анализа финансовой деятельности предприятия и навыков её использования для 

обеспечения устойчивости в условиях рыночной экономики и определения 

тенденций развития и повышения эффективности его деятельности. 

 

 
ЗАДАЧА 1 

 

Проанализируйте прибыль от реализации продукции и определите влияние 

факторов на результаты финансовой деятельности горного предприятия. 

 

Исходные данные (тыс. руб.): 

 

  Показатели 
Фактически за 

предыдущий 

год 

Отчетный год 

План Факт 

1. Выручка от реализации  

2. Производственная 

себестоимость  

3. Внепроизводственные 

расходы  

 

680704 

 

300000 

 

15454 

 

690000 

 

290000 

 

11927 

 

685000 

 

295000 

 

10728 

 

 

 

ЗАДАЧА 2 

 

Проанализируйте основные показатели деятельности предприятия. 

 

Исходные данные: 

 

 

Показатели 

Фактически за 

предыдущий год 

Фактически за  

отчетный год 



1. Товарная продукция, руб. 

2. Реализация товарной продукции, 

руб. 

3. Среднесписочная численность, 

ППП чел.  

4. Среднегодовая стоимость 

основных производственных 

фондов, руб. 

5. Себестоимость продукции, руб. 

6. Балансовая прибыль, руб. 

3077791 

 

3130306 

 

3278 

 

 

838304 

596275 

 

113959 

 

3021648 

 

3194,505 

 

3436 

 

 

846915 

522058 

 

125136 

 

 

ЗАДАЧА 3  

Проанализируйте изменение фонда оплаты труда и определите влияние факторов, 

обуславливающих изменение фонда оплаты труда, используя для этого один из приемов 

элиминирования. 

 

Исходные данные: 

 

Показатели  План  Факт  

 

Фонд оплаты труда, млн. руб. 

 

Численность ППП, чел. 

 

 

25725 

 

1225 

 

25824 

 

1228 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ЗАДАЧА 4 

 

 Проанализируйте прибыль от реализации продукции и определите влияние 

факторов на результаты финансовой деятельности горного предприятия. 

 



Исходные данные (тыс. руб.): 

 

Показатели 

 

Фактически за 

предыдущий 

год 

Отчетный год 

План Факт 

1. Выручка от реализации  

2. Производственная 

себестоимость  

3. Внепроизводственные 

расходы      

 

572665 

 

 

279804 

 

5404 

 

630409 

 

 

538391 

 

9127 

 

 

 

 

 

 

 

794505 

 

 

497583 

 

8610 

ЗАДАЧА 5 

 

Проанализируйте себестоимость товарной продукции по статьям затрат. 

Рассчитайте полную и производственную себестоимость товарной продукции. 

Исходные данные (тыс. 

руб.):оказатели 

Себестоимость 

товарной 

продукции по 

плану 

Фактически выпущенная товарная 

продукция  

по плановой 

себестоимости 

по фактической 

себестоимости 

1. Сырье и материалы  

2. Покупные изделия и 

полуфабрикаты 

3. Топливо и энергия на 

технологические цели  

4. Основная заработная плата 

5. Дополнительная 

заработная плата 

6. Отчисление на социальное 

страхование  

7. Расходы на содержание и 

эксплуатацию 

оборудования  

8. Цеховые расходы 

9. Общезаводские расходы  

10. Потери от брака  

11. Внепроизводственные 

расходы 

 

2414 

 

7584 

 

176 

10610 

 

901 

 

 

3873 

 

726 

 

515 

525 

 

-- 

186 

 

 

 

2474 

 

7868 

 

180 

10405 

 

945 

 

 

4005 

 

757 

 

535 

574 

 

-- 

190 

2405 

 

7878 

 

180 

10509 

 

831 

 

 

4045 

 

725 

 

528 

555 

 

20 

185 

 

 

  



2.2 Задания для промежуточного контроля по дисциплине (экзамен) 

Вопросы к контрольной работе: 

1. Понятие об анализе финансовой деятельности.  

2. Предмет анализа, его основные принципы. 

3. Функции и задачи анализа. Место финансового анализа в системе управления. 

4. Анализ финансовых результатов деятельности предприятия: анализ состава и 

динамики балансовой прибыли, анализ финансовых результатов от реализации 

продукции, работ и услуг. 

5. Анализ финансовых результатов деятельности предприятия: анализ рентабельности 

деятельности предприятия, методика подсчета резервов увеличения суммы прибыли и 

рентабельности. 

6. Анализ финансовых результатов деятельности предприятия: анализ распределения 

и использования прибыли предприятия. 

7. Анализ финансового состояния предприятия: понятие, значение и задачи анализа 

финансового состояния предприятия. 

8. Анализ финансового состояния предприятия: порядок отражения в бухгалтерском 

балансе хозяйственных операций. 

9. Анализ финансового состояния предприятия: группировка статей в бухгалтерском 

балансе и их содержание. 

10. Анализ финансового состояния предприятия: анализ структуры актива баланса.  

11. Анализ финансового состояния предприятия: анализ структуры пассива баланса. 

Оценка рыночной устойчивости предприятия. 

12. Анализ финансового состояния предприятия: анализ взаимосвязи актива и пассива 

баланса. Оценка финансовой устойчивости предприятия. 

13. Анализ финансового состояния предприятия: анализ эффективности и 

интенсивности использования капитала. Оценка деловой активности предприятия. 

14. Анализ финансового состояния предприятия: оценка эффективности использования 

собственного и заемного капитала.  

15. Анализ финансового состояния предприятия: анализ платежеспособности и 

кредитоспособности предприятия. 

16.  Анализ финансового состояния предприятия: оценка запаса финансовой 

устойчивости (зоны безопасности) предприятия. 

17. Анализ финансового состояния предприятия: оценка финансового состояния 

неплатежеспособных субъектов хозяйствования. 

Вопросы к экзамену: 

1. Понятие об анализе финансовой деятельности.  

2. Предмет анализа, его основные принципы. 

3. Функции и задачи анализа. Место финансового анализа в системе управления. 

4. Анализ финансовых результатов деятельности предприятия: анализ состава и 

динамики балансовой прибыли, анализ финансовых результатов от реализации 

продукции, работ и услуг. 



5. Анализ финансовых результатов деятельности предприятия: анализ рентабельности 

деятельности предприятия, методика подсчета резервов увеличения суммы прибыли и 

рентабельности. 

6. Анализ финансовых результатов деятельности предприятия: анализ распределения 

и использования прибыли предприятия. 

7. Анализ финансового состояния предприятия: понятие, значение и задачи анализа 

финансового состояния предприятия. 

8. Анализ финансового состояния предприятия: порядок отражения в бухгалтерском 

балансе хозяйственных операций. 

9. Анализ финансового состояния предприятия: группировка статей в бухгалтерском 

балансе и их содержание. 

10. Анализ финансового состояния предприятия: анализ структуры актива баланса.  

11. Анализ финансового состояния предприятия: анализ структуры пассива баланса. 

Оценка рыночной устойчивости предприятия. 

12. Анализ финансового состояния предприятия: анализ взаимосвязи актива и пассива 

баланса. Оценка финансовой устойчивости предприятия. 

13. Анализ финансового состояния предприятия: анализ эффективности и 

интенсивности использования капитала. Оценка деловой активности предприятия. 

14. Анализ финансового состояния предприятия: оценка эффективности использования 

собственного и заемного капитала.  

15. Анализ финансового состояния предприятия: анализ платежеспособности и 

кредитоспособности предприятия. 

16. Анализ финансового состояния предприятия: оценка запаса финансовой 

устойчивости (зоны безопасности)  предприятия. 

17. Анализ финансового состояния предприятия: оценка финансового состояния 

неплатежеспособных субъектов хозяйствования. 

Итоговое тестирование 

ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА 

(тестирование) 

Контролируемые 

компетенции 

1. Анализ финансовой устойчивости сводится к расчету: 

А) показателей, характеризующих соотношение между видами 

прибыли и составляющими актива или пассива; 

Б) показателей, характеризующих соотношение между выручкой от 

продаж и составляющими актива или пассива; 

В) показателей, характеризующих соотношение между 

составляющими актива или пассива; 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

2. Для характеристики источников покрытия запасов и затрат 

необходима информация: 

А) о собственном капитале; 

Б) о заемном капитале; 

В) о внеоборотных активах; 

Г) об оборотных активах; 

Д) вся приведенная информация. 

УК-1.4, ПК-1.2 



 

3. Финансовое состояние предприятия является абсолютно 

независимым, если: 

А) долгосрочных источников финансирования достаточно для 

покрытия запасов и затрат; 

Б) собственных оборотных средств достаточно для покрытия запасов 

и затрат; 

В) всех источников покрытия достаточно для покрытия запасов и 

затрат. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

4. Финансовое состояние предприятия является неустойчивым, если: 

А) собственных средств меньше, чем величина запасов и затрат; 

Б) нарушена платежеспособность, но есть возможности восстановить 

ее за счет ускорения оборачиваемости запасов, дебиторской 

задолженности; 

В) долгосрочных источников финансирования недостаточно для 

покрытия запасов и затрат. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

5. Организация имеет нормальную финансовую устойчивость, если 

запасы и затраты полностью покрываются: 

А) собственными оборотными средствами; 

Б) собственными оборотными средствами и долгосрочными 

заемными средствами; 

В) собственными оборотными средствами, долгосрочными заемными 

средствами, кредиторской задолженностью. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

6. Для оценки структуры источников средств предприятия 

необходимо использовать показатели: 

А) капитализации; 

Б)покрытия; 

В) верно А и Б. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

7. Для оценки возможности предприятия поддерживать сложившуюся 

структуру источников средств используют показатели: 

А) капитализации; 

Б) покрытия. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

8. Показатели группы покрытия финансовой устойчивости 

характеризуют: 

А) качество расходов, связанных с обслуживанием внешних 

источников; 

Б) качество структуры источников. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

9. Показатели группы капитализации финансовой устойчивости 

характеризуют: 

А) структуру источников средств; 

Б) качество покрытия. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

10. Для определения доли собственности владельцев предприятия в УК-1.4, ПК-1.2 



общей сумме средств, авансируемых в деятельность предприятия, 

используется показатель: 

А) коэффициент отдачи собственного капитала; 

Б) коэффициент концентрации собственного капитала; 

В) коэффициент маневренности собственного капитала. 

 

11. Увеличение коэффициента концентрации собственного капитала 

свидетельствует: 

А) о повышении уровня финансовой устойчивости; 

Б) об увеличении доли собственности акционеров в общих 

источниках; 

В) о снижении зависимости от внешних инвесторов; 

Г) об увеличении зависимости от внешних инвесторов; 

Д) правильно А, Б, В. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

12. Для определения доли собственного капитала в общих 

долгосрочных источниках финансирования используется показатель: 

А) коэффициент финансирования; 

Б) коэффициент финансовой устойчивости; 

В) коэффициент маневренности; 

Г) коэффициент независимости капитализированных источников. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

13. Для определения, какая часть функционирующего капитала 

обездвижена в производственных запасах и долгосрочной 

дебиторской задолженности, используется коэффициент: 

А) абсолютной ликвидности; 

Б) критической ликвидности; 

В) маневренности функционирующего капитала. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

14. Для оценки части активов, которая финансируется за счет 

устойчивых источников, используется коэффициент: 

А) капитализации; 

Б) финансовой устойчивости; 

В) маневренности 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

15. Из нижеперечисленных коэффициентов выберите тот, значение 

которого показывает, какая часть деятельности предприятия 

финансируется за счет собственных средств, а какая за счет заемных 

средств: 

А) коэффициент капитализации; 

Б) коэффициент финансирования; 

В) коэффициент финансовой устойчивости; 

Г) коэффициент маневренности 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

16. Анализ безубыточности – анализ результатов деятельности 

предприятия на основе соотношения величин _________, ________ и 

__________, позволяющий определить уровни доходов и затрат при 

различных уровнях деловой активности. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 



17. Диагностическое обследование предприятия – обследование 

_______________________ деятельности, проводимое с целью 

выявления проблем предприятия и определения перспектив его 

развития. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

18. Коэффициент быстрой ликвидности – отношение наиболее 

___________ активов компании (денежные средства и ликвидные 

ценные бумаги) и ___________ задолженности к текущим 

обязательствам.  

 

УК-1.4, ПК-1.2 

19. Ликвидность –___________________, продажи, превращения 

_______________ или иных ценностей в денежные средства для 

покрытия текущих финансовых обязательств. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

20. Переменные затраты – затраты, которые прямо зависят 

от__________________ – увеличиваются с его ростом и падают с его 

сокращением. Например, сырье и материалы. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

21. Собственные оборотные средства – разность между текущими 

активам и текущими ________________ компании. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

22. Чистая рентабельность собственного капитала – отношение 

чистой прибыли предприятия к ___________________ собственного 

капитала. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

23. Эффект финансового рычага – возможное приращение к 

______________ собственных средств, полученное благодаря 

_________________ заемных средств, несмотря на платность 

последних. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

24. Чистый убыток – превышение всех расходов над всеми доходами 

в течение ___________________. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

25. Рентабельность продаж – отношение прибыли от реализации 

продукции (операционной прибыли) к ___________________ за 

рассматриваемый период. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

26. Операционный рычаг – это _______________ оценка изменения 

прибыли в зависимости от изменения объемов реализации.  

 

УК-1.4, ПК-1.2 

27. Оборачиваемость запасов – отражает ____________ 

использования и реализации запасов; представляет собой отношение 

_______________________ за определенный период к средней 

величине запасов за тот же период. Показывает число оборотов 

запасов за период. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 



28. Коэффициент финансовой устойчивости – для чистых активов в 

совокупных активах компании. Показывает, какая доля активов 

компании финансируется за счет _____________________ . 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

29. Дифференциал финансового рычага – разность между 

_____________________ активов (отношение прибыли до уплаты 

процентов за кредит и налога на прибыль, к сумме активов) и средней 

расчетной ставкой процента по заемным средствам. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

30. Балансовая стоимость – балансовая стоимость элемента активов 

равная его _______________________ стоимости, за вычетом 

накопленной амортизации. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

31. Размер чистых активов определяется путем: 

а) Вычитания из суммы активов организации суммы ее обязательств  

б) Вычитания из общей суммы оборотных активов величины 

краткосрочных обязательств 

в) Суммирования величин собственного капитала и долгосрочных 

займов 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

32. Текущие счета организации — это счета в банках: 

а) Открываемые с разрешения налоговой инспекции 

б) Открывающиеся для некоммерческих учреждений, не являющихся 

юридическими лицами  

в) На которые зачисляется выручка предприятия 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

33. Качество прибыли — это: 

а) Устойчивые темпы роста прибыли за ряд лет 

б) Факторы, влияющие на величину прибыли 

в) Устойчивость и надежность получения прибыли в ближайшей и 

обозримой перспективе  

УК-1.4, ПК-1.2 

34. Исходной величиной для расчета налогооблагаемой прибыли 

является прибыль: 

а) Валовая  

б) Чистая 

в) Балансовая 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

35. Задолженность предприятий, учреждений, организаций и 

отдельных лиц по платежам данному предприятию называется: 

а) Текущей 

б) Краткосрочной 

в) Дебиторской  

 

УК-1.4, ПК-1.2 

36. Валовая прибыль предприятия — это: 

а) Выручка от реализации продукции за вычетом акцизов 

б) Оставшаяся часть валового дохода после вычета амортизационных 

отчислений, фонда оплаты труда и социальных выплат  

в) Прибыль, остающаяся в распоряжении предприятия после вычета 

налогов из прибыли 

УК-1.4, ПК-1.2 



 

37. Актив баланса в РФ строится в порядке … средств: 

а) Замедления оборачиваемости 

б) Ускорения оборачиваемости 

в) Возрастающей ликвидности  

 

УК-1.4, ПК-1.2 

38. К пассивам, участвующим в расчете чистых активов, относят: 

а) Долгосрочные и краткосрочные обязательства перед 

юридическими и физическими лицами  

б) Долгосрочные финансовые вложения 

в) Суммы, отраженные по статьям “Оценочные резервы” 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

39. Изучение абсолютных показателей, представленных в отчетности, 

называется: 

а) Вертикальным анализом 

б) Горизонтальным анализом 

в) Чтением отчетности  

 

УК-1.4, ПК-1.2 

40. Направления использования чистой прибыли — это: 

а) Выплата налоговых платежей 

б) Финансирование развития производства  

в) Покрытие текущих издержек 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

41. Определите верно или ложно данное утверждение: 

Валовая прибыль представляет собой маржинальный доход. 

а) Да 

б) Нет  

в) Отчасти 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

42. Определите верно или ложно данное утверждение: 

Величина полученной предприятием и, которая осталась 

нераспределенной в течение отчетного года чистой прибыли будет 

выражена в изменении величины его собственного капитала за 

данный период. 

а) Да  

б) Нет 

в) Отчасти 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

43. Определите верно или ложно данное утверждение: 

Оптимальное равенство собственных и заемных средств позволяет 

покрыть обязательства перед кредиторами за счет собственных 

средств. 

а) Да 

б) Нет 

в) Отчасти 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

44. Определите верно или ложно данное утверждение: 

Прибыль от продаж определяет вычитание из валовой прибыли 

коммерческих и управленческих расходов. 

УК-1.4, ПК-1.2 



а) Да  

б) Нет 

в) Отчасти 

 

45. На какой основе проводят вертикальный анализ бухгалтерского 

баланса: 

а) Изменения абсолютной величины показателей 

б) Структуры активов и пассивов баланса  

в) Темпов роста (снижения) показателей 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

46. Горизонтальный анализ – сравнение каждой позиции финансовой 

отчетности с предыдущих периодом для выявления направлений и 

________________изменений. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

47. Ассортиментная политика – формирование ассортимента 

продукции в зависимости от потребностей рынка, финансового 

состояния предприятия и его _______________ целей. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

48. Анализ структуры активов – анализ величины, структуры и 

соотношения фиксированных и ___________ активов предприятия и 

динамики их элементов. Он, в частности показывает: какова величина 

текущих и постоянных активов и как изменяется их соотношение; 

какие статьи растут опережающими темпами и как это сказывается на 

структуре баланса; какая доля активов заморожена на тот или иной 

срок в запасах и _____________ задолженности. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

49. Коэффициент общей ликвидности – рассчитывается как 

отношение текущих активов к _______________ обязательствам. С 

его помощью ______________определяется способность предприятия 

оплатить в срок краткосрочные обязательства, используя имеющиеся 

в наличии текущие активы. Нормальным считается значение от 1,5 до 

2,5, в зависимости от отрасли. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

50. Маркетинговая стратегия – один из элементов 

____________________________ предприятия, направленный на 

разработку, производство и доведение до покупателя товаров и услуг, 

наиболее соответствующих его потребностям. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

51. Норма прибыли – величина прибыли (в процентах), которую 

модно получить от реализации _______________ проекта или других 

активов, приносящих доход. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

52. Ликвидность баланса предприятия – определяется как степень 

покрытия обязательств предприятия его__________, срок 

превращения которых в денежную форму соответствует сроку 

погашения _____________. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 



53. Рентабельность активов – показатель, характеризующий 

_______________ использования всего имущества компании. 

Рассчитывается как частное от деления чистой прибыли на величину 

активов. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

54. Чистая дисконтированная прибыль – разность между доходами за 

некоторый период времени и затратами, понесенными для 

_____________________, приведенная к текущей стоимости базового 

периода. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

55. Эффект операционного рычага – выражение того факта, что 

любое изменение прибыли. Сила воздействия операционного рычага 

вычисляется как частное от деления ___________________ после 

возмещения переменных затрат на прибыль.  

 

УК-1.4, ПК-1.2 

56. Общая ликвидность – способность предприятия оплатить в срок 

________________ обязательства, используя имеющиеся в наличии 

текущие активы. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

57. Оборачиваемость – показатель, характеризующий 

__________________ средств или обязательств. Оборачиваемость для 

данного вида средств или обязательств может рассчитываться как 

частное от деления ______ дней на их период оборота. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

58. Коэффициентный финансовый анализ – анализ и интерпретация 

финансовой отчетности компании при помощи набора 

________________ (коэффициентов). 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

59. Запас финансовой прочности – отношение разности между 

текущим объемом продаж и объемом продаж в точке ______________ 

к текущему объему продаж, выраженное в процентах. 

УК-1.4, ПК-1.2 

60. Валовая прибыль – величина валовой прибыли определяется как 

разница между выручкой от ___________ и ______________ 

себестоимостью реализованной продукции. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

61. В определении чего заключен горизонтальный анализ 

бухгалтерского баланса: 

а) Динамики активов и пассивов  

б) Структуры активов и пассивов 

в) Финансовых результатов деятельности 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

62. Задача анализа финансового состояния предприятия: 

а) Определение имущества предприятия 

б) Определение прибыли (убытка) от продажи 

в) Определение собственного капитала 

г) Определение финансовой устойчивости, кредитоспособности, 

платежеспособности 

 

УК-1.4, ПК-1.2 



63. О чем свидетельствует случай, когда темпы роста выручки 

меньше темпов роста активов: 

а) Повышении отдачи активов 

б) Повышении финансовой устойчивости 

в) Снижении отдачи активов  

 

УК-1.4, ПК-1.2 

64. О чем свидетельствует случай, когда темпы роста прибыли выше 

темпов роста выручки: 

а) о повышении рентабельности активов  

б) повышении рентабельности продаж 

в) снижении рентабельности продаж 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

65. Что из перечисленного будет задачей анализа финансового 

состояния предприятия: 

а) Определение имущества предприятия 

б) Определение прибыли (убытка) от продажи 

в) Определение финансовой устойчивости, кредитоспособности, 

платежеспособности  

 

УК-1.4, ПК-1.2 

66. Какое соотношение отражено золотым правилом экономики 

предприятия: 

а) Превышение темпов роста активов над темпами роста выручки за 

анализируемый период 

б) Превышение темпов роста выручки над темпами роста активов за 

анализируемый период  

в) Превышение темпов роста прибыли над темпами роста выручки за 

анализируемый период  

 

УК-1.4, ПК-1.2 

67. Что будет являться информационной базой для проведения 

финансового анализа: 

а) Бухгалтерская отчетность  

б) Показатели деятельности конкурентов 

в) Показатели состава и движения работников предприятия 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

68. Что из перечисленного относится к абсолютным показателям 

финансовых результатов хозяйственной деятельности предприятия, 

которые отражены в финансовой отчетности: 

а) Валовая прибыль 

б) Прибыль (убыток) от продаж 

в) оба варианта верны  

г) нет верного ответа 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

69. Какими являются расходы коммерческие и управленческие: 

а) Переменными 

б) Прямыми 

в) Условно- постоянными  

 

УК-1.4, ПК-1.2 

70. Что показывается конечным финансовым результатом 

деятельности предприятия: 

УК-1.4, ПК-1.2 



а) Валовый доход 

б) Прибыль (убыток) от продаж 

в) Чистая нераспределённая прибыль  

 

71. Что покажет коэффициент абсолютной ликвидности: 

а) Какую часть текущих обязательств предприятие может погасить за 

счет денежных средств и финансовых вложений (т.е. немедленно)  

б) Какую часть текущих обязательств предприятие может погасить за 

счет поступлений по расчетам 

в) Какую часть текущих обязательств предприятие может погасить за 

счет продажи всех активов 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

72. Что покажет коэффициент маневренности (мобильности): 

а) Долю собственного капитала, инвестированного в оборотные 

средства 

б) Какая часть собственных оборотных средств финансируется за счет 

собственного капитала  

в) Наличие у предприятия собственных оборотных средств 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

73. Как определяют коэффициент обеспеченности собственными 

оборотными средствами 

а) Отношением собственных оборотных средств к оборотным 

активам  

б) Отношением собственных оборотных средств к чистой прибыли 

в) Отношением собственных оборотных средств к валюте баланса 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

74. Что характеризует коэффициент соотношения заемного капитала 

и собственного капитала: 

а) Величину заемных средств на 1 рубль собственного капитала  

б) Соотношение источников финансирования, отраженных в балансе 

в) Степень зависимости от кредиторской задолженности 

УК-1.4, ПК-1.2 

75. Конечный финансовый результат деятельности предприятия 

отражает: 

а) Валовый доход 

б) Прибыль (убыток) от продаж 

в) Прибыль до налогообложения 

г) Чистая нераспределённая прибыль 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

76. Анализ ликвидности предприятия – анализ возможности для 

предприятия покрыть все его _____________ обязательства. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

77. Вертикальный анализ – определение структуры ______ 

финансовых показателей с ___________________каждой позиции 

отчетности на результат в целом. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

78. Коэффициент маневренности собственных средств – отношение 

собственных __________ средств компании к общей величине 

собственных средств. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 



79. Операционная прибыль – определяется как ___________ между 

объемом продаж и себестоимостью ____________ продукции. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

80. Плечо финансового рычага – соотношение ________ и __________ 

средств в общем объеме оборотного капитала. Характеризует силу 

воздействия финансового рычага. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

81. Рентабельность текущих активов – рассчитывается как 

произведение __________ продаж на _____________ текущих активов 

за период. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

82. Чистая прибыль – превышение доходов над всеми затратами и 

убытками за определенный период. Из чистой прибыли 

выплачиваются дивиденды акционерам и производятся ___________ 

в производство. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

83. Финансовый цикл – период оборота средств, который равен 

интервалу между _____________________ оборотного капитала. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

84. Чистые основные средства – статья Долгосрочных активов – 

разница между первоначальной стоимостью _______________ и 

суммой______________________. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

85. Чистый оборотный капитал – разница между текущими активами 

и текущими_________________. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

86. Оборачиваемость кредиторской задолженности – отношение 

выручки от реализации продукции (работ, услуг) к средней за период 

величине____________________________. Выражается в числе 

оборотов кредиторской задолженности. Выражается в числе оборотов 

кредиторской задолженности за период. Показывает, насколько 

эффективно предприятие пользуется «бесплатными» источниками 

покрытия потребностей в___________________. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

87. Коэффициент реинвестирования – коэффициент, который 

показывает, какая часть чистой прибыли была вложена в предприятие 

после____________________. Вычисляется как частное от деления 

величины реинвестированной прибыли на величину чистой прибыли. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

88. Анализ финансовой устойчивости – анализ состояния счетов 

предприятия на предмет его __________________. Анализ 

устойчивости предприятия производится на основе построения 

баланса неплатежеспособности, который включает в себя показатели, 

характеризующие общую величину неплатежей, причины неплатежей 

и источники средств, ослабляющих финансовую _______________. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

89.Анализ структуры пассивов – анализ соотношения ___________и УК-1.4, ПК-1.2 



____________средств предприятия, а также составляющих их статей. 

Определение динамики изменения статей пассивов за определенный 

период времени. 

 

90. Коэффициент автономии – одна из важнейших характеристика 

______________ финансового состояния предприятия, 

характеризующая степень его финансовой_________________. 

Определяется как отношение собственных средств к общей сумме 

активов. 

 

УК-1.4, ПК-1.2 

  

Ключи к заданиям по дисциплине «Диагностика финансового состояния предприятий и 

отраслей» 

1 В 46 закономерностей 

2 Д 47 стратегических 

3 Б 48 Оборотных; дебиторской 

4 Б 49 Краткосрочным; количественно 

5 Б 50 стратегии деятельности 

6 А 51 инвестиционного 

7 Б 52 Активами; обязательств 

8 А 53 Эффективность; среднегодовую 

9 А 54 получения этих доходов 

10 Б 55 выручки от реализации 

11 Д 56 краткосрочные 

12 Г 57 скорость оборота; 365 

13 В 58 финансовых показателей 

14 Б 59 безубыточности 

15 б 60 Реализации; производственной 

16 Выпуска; прибыли; затрат 61 А 

17 финансово-хозяйственной 62 Г 

18 Ликвидных; дебиторской 63 В 

19 легкость реализации; материальных 64 А 

20 объема производства 65 В 

21 обязательствами 66 БВ 

22 средней величине 67 а 

23 Рентабельности; использованию 68 В 

24 отчетного периода 69 В 



25 объему продаж 70 В 

26 количественная 71 А 

27 Скорость; объема продаж 72 Б 

28 собственного капитала 73 А 

29 рентабельностью 74 А 

30 первоначальной 75 Г 

31 А 76 финансовые 

32 Б 77 Итоговых; выявлением влияния 

33 В 78 оборотных 

34 А 79 Разность; реализованной 

35 В 80 Заемных; собственных 

36 Б 81 Рентабельности; оборачиваемость 

37 В 82 реинвестиции 

38 А 83 притоком и оттоком 

39 В 84 Основных средств; Накопленной 

амортизации 

40 Б 85 обязательствами 

41 Б 86 кредиторской задолженности; 

оборотных средствах 

42 А 87 выплаты дивидендов 

43 А 88 Платежеспособности; напряженность 

44 А 89 Собственных; заемных 

45 б 90 Устойчивости; независимости 

 


